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sekci geografického vzdělávání. Patřil k hlavním organizátorům 17. sjezdu společ-
nosti (tehdy ještě Československé) v Ostravě v roce 1987. Na mezinárodní scéně 
se zúčastnil světových geografických kongresů v Moskvě (1976) a v Paříži (1984). 

Arnošt Wahla během svého života dovedl k vysokoškolskému titulu Bc. nebo 
Mgr. přes 250 studentů, zasedal ve 14 doktorských komisích, ve čtyřech habili-
tačních a v jednom profesorském řízení. Byl členem redakčních rad Geografie 
(1996–2010) a Moravian Geographical Reports (1996–2010).

Po tomto úctyhodném výčtu nezbývá než jubilantovi poblahopřát ještě mnoho 
klidných let zaslouženého odpočinku v Brně i v zahradním domku v Rychvaldě, 
který je posledním pojítkem s jeho životem na Ostravsku.

Tadeusz Siwek

Předchozí medailonky k 80. a 75. narozeninám jubilanta naleznete ve starších číslech časopisu 
Informace ČGS (35, 2, 94–95 a 30, 2, 89–90).

Stále mladá Hana Kühnlová

Na konci prázdnin, 30. srpna, oslavila kulaté životní jubileum 
významná didaktička moderní geografie doc. RNDr. Hana 
Kühnlová, CSc. Jubilantka je svázána především s Přírodově-
deckou fakultou Univerzity Karlovy, kde od poloviny 70. let 
postupně budovala a rozvíjela didaktiku geografie. Jako jedna 
z prvních v oboru upozorňovala a důsledně vedla své studenty 
k tomu, že geografie není soupis míst, hor a řek, ale schop-
nost porozumět vztahům, které složité prostorové struktury 
vytvářejí. Během své pedagogické kariéry se podílela na výchově několika stovek 
učitelů zeměpisu na základních a středních školách. Postupně za podpory celého 
týmu etablovala didaktiku geografie jako rovnocenný studijní obor a soustředila 
okolo sebe skupinu dalších kolegů, kteří v její práci dále pokračují a rozvíjejí její 
myšlenky. Její důraz na studium geografických vztahů a zákonitostí v malém úze-
mí, v mikroregionu, se promítl i do zaměření její pedagogické práce, kde vždy 
věnovala velkou pozornost jak ve výuce, tak při vzniku učebních textů problémům 
lokality, malého mikroregionu. Hana Kühnlová dokázala v konkrétním prostoru 
identifikovat a vysvětlit obecné geografické trendy a problémy a učinit je tak svým 
studentům a jejich žákům mnohem srozumitelnější. 

Hana Kühnlová se také velmi aktivně zapojila do přípravy studijních materiálů, 
učebnic a pracovních listů pro výuku geografie na středních a základních školách. 
S jistou nadsázkou můžeme tvrdit, že skoro každý student se někdy v době studia 
setkal s učebnicemi a materiály, které Hana Kühnlová buď sama připravovala, 
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redigovala nebo recenzovala před jejich vydáním. Hana Kühnlová je také velmi 
pevně spojena s časopisem Geografické rozhledy, který vytvořila a velmi dlouho 
vedla a jako dobrá duše provázela tento časopis všemi cestami. Její vlídná, ale 
zcela zásadní a nesmlouvavá redakční práce přinutila mnohé autory se hlouběji 
zamyslet nad popisovanými problémy, přesněji formulovat a jasněji dokládat for-
mulované výsledky a závěry textu. Pro mnohé autory a přispěvatele do časopisu 
byla její podrobná až mravenčí práce s každým textem v čísle zcela uchvacující. 
Hana Kühnlová dosud pracuje v redakčním okruhu okolo Geografických rozhledů 
a dbá, aby kvalita časopisu byla stále na vynikající úrovni. 

Přejeme naší milé kolegyni mnoho spokojenosti a radosti a ještě řadu skvělých 
geografických a didaktických zážitků se studenty.

Radim Perlín, Ivan Bičík

Předchozí medailonek k 70. narozeninám jubilantky naleznete ve starším čísle časopisu Infor-
mace ČGS (31, 1, 87–88).

Jana Zapletalová jubilující

RNDr. Jana Zapletalová, CSc. se narodila ve Žďáru nad Sáza-
vou. Po absolvování tehdejší Střední ekonomické školy v Brně 
na Pionýrské ulici pracovala krátkou dobu v podniku zahra-
ničního obchodu Jablonex. Poté studovala na tehdejší Univer-
zitě J. E. Purkyně v Brně, dnes Masarykově univerzitě, obor 
geografie – biologie. V roce 1970 nastoupila do Geografického 
ústavu Československé akademie věd v Brně do oddělení, které 
se pod různými názvy zabývalo problematikou geografických 

aspektů životního prostředí. Postupně se specializovala na geografii dopravy 
a cestovního ruchu. Získala řadu mezinárodních zkušeností vzhledem k tomu, 
že oddělení koordinovalo po řadu plánovacích období mezinárodní projekt států 
RVHP, zaměřený na geografii životního prostředí. Dizertační práci na téma Geo-
grafické hodnocení dopravy a jejího vlivu na životní prostředí v Jihomoravském 
kraji obhájila a titul CSc. získala v roce 1988.

Po zrušení Geografického ústavu ČSAV v roce 1993 pokračovala ve svých akti-
vitách v brněnské pobočce Ústavu geoniky Akademie věd ČR Ostrava, kde se 
podílela na řešení grantových projektů ve spolupráci s řadou českých univerzit 
a výzkumných pracovišť. Významná je její práce v redakční radě mezinárodního 
impaktovaného časopisu Moravian Geographical Reports od jeho počátků v roce 
1993. Je také od počátku v roce 2009 členkou redakční rady mezinárodního vě-
deckého časopisu European Countryside, indexovaného ve SCOPUS a ESCI. Byla 


